
COMISSÃO PERMANENTE DE GESTÃO DE MEMÓRIA DO TJBA 

 

ATA DA REUNIÃO DO DIA 02/08/2024 

 

 

Aos 02 dias do mês de agosto do corrente ano, iniciou-se a reunião ordinária 

da Comissão Permanente de Gestão de Memória do TJBA, às 14h, de forma 

presencial na sala 310 do prédio Anexo II e virtualmente na sala 

https://guest.lifesizecloud.com/4696622, com a seguinte pauta:  

    1) Acompanhamento do projeto para instalação de uma extensão do 

Memorial no edifício sede do TJBA – TJ-OFI-2023/07121. 

    2) Distribuição:  

       TJ-ADM-2024/48711 

    3) Informações sobre o evento: 200 anos de Constitucionalismo no Brasil. 

    4) O que ocorrer. 

Estiveram presentes: Desembargador Cássio Miranda (Presidente), 

Desembargadora Maria da Purificação,  Desembargador Lidivaldo Reaiche, 

Juiz Arnaldo Lemos, Juiz Joselito Miranda, Juíza Márcia Denise; o Juiz Rosalvo 

Augusto participou pelo Lifesize. As Desembargadoras Rita de Cássia, Lícia 

Modesto e a Juíza Andrea Paula justificaram suas ausências. Também 

presentes os servidores Mariana Nunes, Vera Cavalcanti, Lúcio Máximo, 

Fernando Gomes e as estagiárias Hanna Silva e Sophia Marques. 

O Desembargador Presidente iniciou a reunião distribuindo e apresentando 

para os presentes  o card referente ao Bicentenário do Constitucionalismo no 

Brasil, elaborado pela servidora Mariana Nunes juntamente com o pessoal da 

Ascom, evento que ocorrerá no Auditório Desa. Olny Silva, dia 20 de setembro 

das 14 às 18 horas. 

Referindo-se ao item 1 de pauta, sobre o acompanhamento do projeto para 

instalação de uma extensão do Memorial no edifício sede do TJBA – TJ-OFI-

2023/07121, o Des. Cássio disse que visitou, juntamente com a assessora 

Mariana Nunes, a arquiteta Alice e as estagiárias Hanna e Sophia, um depósito 

no Fórum Ruy Barbosa em que existem peças que poderão futuramente ser 

trazidas para a extensão do memorial a ser instalada no edifício sede do TJBA. 

Em seguida disse que existe a intenção de ampliar o Memorial Gerson Pereira 

dos Santos com a utilização da sala que fica ao lado, onde funciona hoje um 

Juizado Criminal. Falou também que já existe leitura de QR CODE em algumas 

peças exposta no memorial e mesmo assim ainda há a necessidade de se 

transcrever alguns documentos para uma linguagem mais acessível devido à 

dificuldade de leitura. 

https://guest.lifesizecloud.com/4696622


O assunto a seguir foi o próximo Encontro Nacional de Memória do Poder 

Judiciário, que será em Goiânia, sendo que o TJBA pretende se candidatar 

para sediar o que ocorrerá em 2026, já contando com o apoio da Presidente, 

Desa. Cyntia Resende. Além disso já foram feitas visitas ao TRE e ao TRT e o 

próximo passo é conversar com a Justiça Federal cujo dia de visita será 

anunciado no grupo da Comissão para possibilitar aos demais membros 

participarem. Foi ressaltado que a Bahia tem plenas condições de sediar esse 

encontro, no que houve a concordância de todos os membros. 

O tema seguinte foi a medalha Ruy Barbosa que será oferecida ao Dr. Thomas 

Bacellar, iniciativa do Des. Lidivaldo, que já foi aprovada, à unanimidade, pelo 

Tribunal Pleno e que está para deliberação pela Excelentíssima 

Desembargadora Presidente sobre data e local.  

O item 2 da pauta tratou da distribuição do processo TJ-ADM-2024/48711, 

nomeação do Fórum de Pindobaçu, cujo sorteio caiu para a Desa. Maria da 

Purificação. Com a palavra, a desembargadora aproveitou para sugerir a 

contratação de um profissional formado em Museologia para dar suporte à 

Comissão de Memória, sugestão acatada por todos e que o Presidente ficou de 

levar à Presidência do TJBA. 

Por fim, o Des. Cássio referiu-se a um possível evento para comemorar a data 

do nascimento de Ruy Barbosa (05 de novembro), ainda esse ano, sugestão foi 

acatada por unanimidade e também que a entrega da medalha Ruy Barbosa 

passasse a ser neste dia.  

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião. 
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